

中石油去年净利355亿降66.9%

汇金公司持股未变;今年将加强供给侧管理,扩销增效

证券时报记者 阮润生

受原油价格同比下跌近半以及国内成品油、天然气价格连续下调等因素影响,中国石油2015年净利润出现大幅下降。

今日披露的中国石油年报显示,2015年,中国石油实现营业额17254.28亿元,比上年同期下降24.4%;实现归属于母公司股东净利润355.17亿元,同比下降66.9%;实现每股基本盈利0.19元,董事会建议每股派发0.02486元(含税)。

分业务板块看,去年炼油与化工板块表现相对突出,经营利润达到48.83亿元,实现自2011年以来首次全面盈利。天然气与管道板块实现经

营利润512.3亿元。勘探与生产板块受原油价格大幅下跌影响,去年实现经营利润339.61亿元,同比下降八成。另外,海外业务税前亏损83.49亿元,主要是由于部分海外附属公司计提油气资产减值准备。2015年,中国石油大幅增加计提资产减值损失达到285.1亿元。

中信建投石化行业分析师李永磊向证券报记者表示,受欧佩克可能冻结产能预期影响,以及美国原油产量有望下调,预计油价下半年将有明显反应,但目前整体原油还处于高库存状态。国际能源署资深分析师日前表示,全球油价已经触底,预计今年展开升势,因投资削减有助于减少过剩供应。

中国石油披露的2016年产量计划显示,今年原油总产量和油气当量产量同比上年均下调,原油加工量预计增加。李永磊表示,目前石化行业整体开工率正常,略高于上年,即便原油开采量出现下降,但是原油加工利润较高,产量还是会增长。

中国石油副主席、总裁汪东进表示,国内发展仍处于重要战略机遇期,石油天然气仍然是未来较长时期的主导能源,而低价为收购优质资源和项目、调整优化资产结构提供了有利时机。

年报显示,中国石油首次明确提出加强供给侧管理,扩销增效。在天然气与管道业务方面,集团将统筹生产、进口、储运、销售各环节,不断提升产业链的运行效率和综合效益;在销售方面将推进“油卡非润”一体化营销,推动互联网技术与传统零售业务深度融合,创新营销模式,发展延伸业务,培育新的效益增长点。

中国石油预计,2016年世界经济仍将复苏疲弱,全球石油供需总体宽松,国际油价仍保持低位震荡运行。但中国经济保持适度平稳增长,油气消费需求总体仍保持增长态势,“一带一路”重大战略以及国家石油天然气体制改革加快推进等举措所释放的增长动力,均将有益于公司业务长远发展。

年报还显示,截至2015年12月31日,汇金公司持股较三季末减少61万股,汇金公司持股未变。



银行结构化配资确有松动 整体仍谨慎

近期,从微信群到个别券商研报,都流传着部分股份行放大配资杠杆、放低劣后门槛的消息。尽管涉事银行多数持否认态度,但证券时报记者调查发现,确实有部分银行个别放开了优质客户的配资杠杆,优质客户杠杆比例可以从1:2扩大到1:3,但坚持严格的“一户一审”。

A6

贵州茅台预收账款大增460% 向投资者派送“豪包”

A10

小瓶盖撬动大世界 丽鹏股份构建酒业互联网生态

A5

华夏基金刷新盈利纪录 去年净利润14亿元

A11

五大行核心资本补充压力小
料无需大股东出手

A7

35家券商恢复融券交易
国信招商华泰等仍暂停



中信证券 去年净赚198亿

A6

重组股神蝶彩资管再出手 新进多只创业板个股

A8

两融余额重上8700亿 杠杆资金再次进场

A8

李勤公开举牌资金来源 与“达州帮”无关?

A10

游久游戏“结婚减持”夫妻 遭证监会立案调查

A10

市场回暖预期改善 私募基金紧急加仓

A11

■时报观察 In Our Eyes

疫苗事件凸显监管缺位



证券时报记者 李雪峰

程序参与招标。非法疫苗事件表明,这个几乎等同于法定的过程被人为忽略,犯罪嫌疑人可堂而皇之与疫苗生产厂家进行交易。有一类观点认为,多部门监管是造成监管缺位的重要原因之一,这个观点其实可以讨论,按照相关法律法规,疫苗从出厂到流通之间并非没有部门监管,而是愿不愿意监管,以及监管是否具备力度。

另外,疫苗在流通环节中并不是凭空进入医疗机构或卫生防疫部门,疫苗的种类、疫苗的交接程序,医疗机构或卫生防疫部门的资质等,都有明确的规定,绝非监管真空区。有一种观点认为,二类疫苗或者进口疫苗不易监管,客观上给了不法分子可乘之机。其实不管是二类疫苗还是进口疫苗,均需达到国家规定的标准才可进入市场,只要严格按照程序无缝监管,一般不会出现大问题。非法疫苗事件中,犯罪嫌疑人轻而易举将疫苗转售给下线非法经营人员及疾控部门基层站点,绕开各种既定的监管流程,其过程令人不寒而栗。

回溯以往的诸多疫苗事件,纵然有部分技术原因或不可抗力的原因,监管始终是无法回避的问题。正如有人所言,不是缺少监管部门,也不是缺少监管手段,而是相关部门缺少对法律法规的敬畏,不履职或滥履职。如同奶粉,疫苗的重要性无须赘述,疫苗产业链本来可以在阳光下健康运作,也应该在阳光下健康运作。

遗憾的是,此番非法疫苗事件明显折射出监管的不力甚至缺失,两个关键数据可以佐证:一是犯罪嫌疑人非法贩卖疫苗长达5年之久;二是非法疫苗案值5.7亿元,辐射全国逾20个省区。

进一步分析,疫苗采购、招标有明确的规定,尤其是此次涉案的二类疫苗甚至明确规定哪些单位具备采购资格,哪些企业可参与疫苗招标,以何种

CNIINDEX 深证及巨潮指数系列 2016.03.23					
指数代码	指数简称	收盘	涨幅	指数代码	指数简称
399001	深证综指	1042.38	0.95%	399311	创业板 1000
399002	中小板指	6887.85	1.11%	399314	巨潮大盘
399006	创业板指	2259.11	1.68%	399315	巨潮中盘
399330	深证 300	3695.83	0.86%	399316	巨潮小盘
399007	深证 100	4179.91	0.88%	399550	央视 50
399103	深证成指	5812.42	0.70%	399379	国企基金
399301	深证信息	149.68	0.05%	399481	企债指数
					131.73 0.01%

深圳证券信息有限公司 <http://www.cniindex.com>

